

## 东昌府区建设路小学开展 2022版语文课程标准学习

### ◎学校概况

建设路小学始建于2005年6月,2008年3月正式更名为建设路小学。学校占地面积38.98亩,建筑面积1万余平方米。现有36个教学班,教职工114名,1600余名学生。学校以“发现最好的自己成为最好的自己”为核心理念,秉承“为师生一生的幸福奠基”的办学宗旨,坚持“爱然后会爱,树仁然后树人”的办学策略。

学校现已被评为全国教学艺术示范学校、全国课改实验先进单位、全国德育工作先进单位、全国中小学生艺术大赛优秀集体、省教学示范学校、省校本教研实验基地、省少先队工作先进单位、市教学示范学校,山东省特色足球学校。

为了让老师们快速全面地了解新课程标准下的教育教学理念,深刻领悟教育教学新方向,有效指导课堂教学,9月16日,建设路小学组织全体语文教师进行《义务教育语文课程标准(2022年版)》解读的培训学习。

首先,由学校教务主任赵敏对新版《新课标》进行了言简意赅的介绍,然后大家共同观看学习了北师大吴欣歆教授对于《义务教育语文课程标准(2022年版)》解读。刘彤先校长鼓励大家做学习分享,并发表了自己对课标标准的看法,同时强调注重引导学生关注中华优秀传统文化,建立文化自信,培育时代新人。



通过此次学习,大家明确了语文课程教学的方向,对新

课标要求有了更加深入的理解。

(记者 李军 通讯员 王金峰 姜晓)

### 建设路小学举行电教优质课比赛

为了进一步促进现代化教育技术、现代化的教学手段在教学中的广泛应用,探索现代化的教育技术与学科教育的整合,促进教育信息化向更高层次发展,10月8日,建设路小学举行了电教优质课比赛。

本次活动在各年级组、学校的精心组织和层层筛选后,有5位优秀教师参与了评选活动。

此次电教优质课大赛促进了数字化校园的建设,提高了现代化的教育手段在日常教学中的应用程度,促进了老师

们不断学习新的制作课件的技术,全面提升了课堂效率。同时也为老师们搭建了一个展示自我、互相交流的平台,促进老师们的教学手段向更先进的信息化方向发展。

(记者 李军 通讯员 王金峰 姜晓)

### 建设路小学举行研究课比赛

为了提高青年教师队伍专业素养和课堂质量,发挥区域教研力量,近日,建设路小学举行了各学科的研究课比赛。

参赛老师准备充分,精神饱满,课堂精彩纷呈,在课堂上师生互动、生生互动,形式活

多样,风格迥异。有的老师激情昂扬,课堂振奋活跃;有的老师恬静温柔,如故事般娓娓道来;有的幽默风趣,学生在欢笑中领略知识的无限奥妙。

大家在教研活动中畅所欲言,谈论教学中的种种困惑,分

享教学中的精彩时刻。教研已成为了教师教学中不可或缺的重要环节,让每一次的授课不再是教师一个人的冥思苦想,而是成为了众多教师智慧的结晶。

(记者 李军 通讯员 王金峰 姜晓)

## 东昌府区广平镇中心学校 举办2021-2022学年教师表彰大会

### ◎学校概况

广平镇中心学校成立于1984年,负责引领、管理全镇小学的教育,辖有四个完全小学,2个教学点共六个校区。校占地总面积87552.8平方米,建筑面积34072.26平方米,有较高标准的操场,篮球场、排球场各5个,室内外乒乓球台45副。全镇现有学生2473人,67个教学班,教师158人,研究生6人(双一流本科1人)学历达标100%。学校校舍充足,有高标准的多媒体教室一座,各小学都相应的配备绘画室、微机室、图书室、阅览室、实验室、仪器室、综合实践室、温馨小屋、舞蹈室、音乐教室、科学报告厅、少先队活动室、音、体、美器材室、服装室等。教学设施齐全,学校图书、各学科教学仪器、器材数量充足、种类比例合理;现在学校普通教室与专用教室都实现了多媒体教学,有效地促进了教育教学质量的提高。

为进一步加强教师师德师风建设,提高教师思想政治素质和职业道德水平,铸就一支理念先进、师德师风优良的高素质师资队伍,弘扬教育正能量,9月17日,东昌府区广平镇中心学校举办了2021-2022学年教师表彰大会。广平镇中心学校全体教职工参加本次大会。

教师节表彰大会上,副校长单维杰就分管工作进行汇报并宣读了“优秀教师”“优秀班主

任”“师德标兵”“优秀教育工作者”“优秀共产党员”以及“优秀抗疫工作者”等表彰决定。副校长葛春池对学校过去一学年的各项工作作总结发言,展示了师生共同努力所取得的各项辉煌成绩,同时指出了今后继续加强提升的目标导向。

最后,由广平镇中心学校党支部书记、校长王爽作总结讲话。王校长表示,学校取得的一系列突出成绩,离不开全体

教师的智慧与汗水,并向全体教师提出了共同的目标与希望。

本次表彰大会肯定了全体教师的辛勤工作,加强了师德师风修养,又为今后的工作指明方向。在今后的教育路上,广平镇中心学校全体教师也将团结一心、砥砺前行,推动学校各项工作再上新台阶。

(记者 李军 通讯员 王旭冉)

### 广平镇中心学校举行法治副校长聘任仪式

日前,广平镇中心学校举行法治副校长聘任仪式,广平镇派出所负责人以及广平镇教育系统负责人参加了仪式。

广平镇中心学校校长王爽就学校法治副校长协助学校开展日常法治教育、学生保护、预防犯罪、依法治校等工作内容进行了介绍,并再次感谢广平镇派出所对学校法治建设的大力支持。

法治副校长的聘任,是加强学校法治教育的一个有效途径,也是重视依法治校工作的重要举措。在法治副校长的指导下,通过开展系列法治宣传教育活动,必将更有力地促进广平镇中心学校法治宣传工作的进一步深入开展,在增强全体师生法治意识的同时,进一步维护校园的安全稳定,助力平安校园建



设,让“法治之花”在校园绽放。(记者 李军 通讯员 王旭冉)

### 广平镇中心学校青年志愿服务队组织开展志愿清洁活动

为积极响应聊城“水城清洁日”活动,9月19日,广平镇中心学校青年志愿服务队在广平镇双庙魏村开展“水城清洁,百姓安居”垃圾分类宣传和垃圾清扫行动。

活动中,身着“红马甲”的20名青年志愿者带领队员们以小主人的身份踊跃加入到志愿者服务队伍中,传播正能量,展现精气神,全力维

护社区形象。志愿者们对沿街的垃圾、落叶进行了清扫,为美化水城环境贡献自己的一份力量。遇到来往的村民群众,向他们发放垃圾分类宣传单,宣传家庭生活垃圾分类对环境改善的促进作用,细心讲解厨余垃圾、可回收垃圾、有害垃圾、其它垃圾的分类知识,将垃圾在回收箱前分类处理投放,使社区群众对垃圾分

类的标准入耳入心,以实际行动带头养成垃圾主动分类、自觉投放的良好习惯。

通过此次垃圾分类宣传和垃圾清扫行动,广平镇中心学校青年志愿服务队以实际行动引导社区群众提高垃圾分类意识,助力美丽水城文明建设。

(记者 李军 通讯员 陈艳琼)

### 建设路小学举行 讲红色故事比赛

为让学生了解更多的革命历史,激发爱党爱国的情怀,9月28日,建设路小学召开了以“争做少年”为主题的讲红色故事比赛。

赛场上,小选手们各个精神饱满,声情并茂地讲述了革命先烈的感人故事,有巾帼不让须眉的刘胡兰,有烈火中的英雄邱少云,有舍身炸碉堡的黄继光……同学们有的慷慨激昂,有的娓娓道来,语言自然流畅,动作饱含深情,赢得了老师和同学们热烈的掌声。

此次讲红色故事比赛让同学们更加了解革命先烈的感人故事,更加珍惜今天和平幸福的生活,激励着小学生奋发向上,用实际行动争做少年。

(记者 李军 通讯员 王金峰 姜晓)

### 建设路小学幼儿园 开展主题教育活动

秋风送爽,金桂飘香,国庆节之际,为了让孩子们感受节日的氛围,激发幼儿的爱国热情,建设路小学幼儿园举行了以“追寻红色记忆 传承革命精神”为主题的教育活动。

活动伊始,幼儿园老师声情并茂地为孩子们讲述先烈们不怕牺牲、艰苦奋斗的革命精神。而后,小朋友们利用幼儿园的各种游乐设施和锻炼器材体验了“爬雪山、过草地”等场景。

本次活动,让孩子们从小接受爱国主义教育,弘扬革命精神,感受了现在和平幸福生活的来之不易,加深了对祖国的热爱。

(记者 李军 通讯员 王金峰 姜晓)

### 广平镇焦集小学 召开2022级新生家长会

金秋如约而至,成长不期而遇。为了帮助一年级新生做好幼小衔接,尽快让他们适应一年级的学习与生活,同时呼吁家长配合学校做好家校共育工作,9月23日上午,广平镇焦集小学在韩校长的统一部署下,召开了2022级新生家长会。

时间在无声无息地流淌,而温暖也悄无声息地浸入家长们的心田。会上家长们认真聆听,纷纷表示会积极配合学校的工作。会后家长们热情高涨,与班主任亲切交流。(记者 李军 通讯员 赵培秀 闫洋洋)

### 广平镇麻庄小学开展 防欺凌安全教育活动

为加强法治安全教育,规范学生行为,促进学生身心健康发展,防止校园欺凌事件的发生,广平镇麻庄小学于9月19日开展了“预防校园欺凌,共建和谐校园”为主题的安全教育活动。

各班纷纷召开“预防校园欺凌”主题班会,利用视频、图片向学生讲解哪些行为属于校园欺凌现象应该如何去正确处理;并告诉同学们面对欺凌的时候,要学会选择正确的躲避和处理方法,不能以暴制暴,更不能在校园里拉帮结派,欺负弱小。

通过此次教育活动,让学生认识到了校园欺凌的危害,学会了如何正确面对校园欺凌以及如何保护自己,增强了同学们的法治意识,提高了他们抵制、防范校园暴力的能力。(记者 李军 通讯员 张庆浩)